

# “十里云河”浪漫画廊

## 阅读提示

“舟行碧波上,人在画中游。”云和湖水面辽阔,水体明净,水色澄碧,山影明秀,烟波浩渺,保留着瓯江的自然特色风光。

## 话说瓯江

说起“云和湖仙宫景区”,云和无人不知,无人不晓。它位于瓯江流域云和县北部,是一道亮丽浪漫的山水画廊。

今年国庆假期,我游览了云和湖仙宫景区。这里的山,这里的水,这里的景,深深地吸引着我,美得让人留恋忘返。

云和仙宫湖矗立在云和县紧水滩的浙南第一坝紧水滩水电站大坝,将滔滔瓯江拦腰锁住。在水电站建成的同时,浙南的茫茫森林中奇迹般地出现了一个巨大的人工湖紧水滩库湖。放眼全湖,碧波荡漾,晶莹似镜,周围千姿百态的奇岩异峰,浩如烟海松涛,点缀湖边的村庄、田野和山林,好似一幅色彩斑斓绚丽多姿的山水画。它是一个以碧水、深湖、野生鱼为主题特色的综合性休闲度假旅游景区。景区设有以水电科普为主题的工业游览线;以垂钓、水上运动为主题的仙宫渔乐游线;以“瓯江帆影”和船帮文化为主题的“十里云河”游线。集运动、休闲、观光、度假为一体的旅游景区。这里一年四季皆有美景,是休闲养生之福地。春天百花绽放如仙宫仙子,夏天绿水青山如绿谷中的翡翠,秋天色彩缤纷若七彩画卷,冬天仙雾弥漫若人家仙境。

云和仙宫的森林覆盖率达80.8%,乃是绿谷中的翡翠,天然氧吧,休闲养生之福地,景区有中国野生鱼垂钓基地,绝对值得一试。观大型水电站,了解水电科普知识,登上雄伟的坝顶,您会觉得不虚此行。景区也是名冠中外的摄影基地,这里的梦幻景区引来四方摄影爱好者。

云和湖景区推出的大穿越项目,是丽水以体验欧美生活方式为主题的户

外运动主题乐园。大穿越项目源于近几年在欧洲逐渐流行的绳索之旅。秉承“人从自然中来,必然回归到自然中去”的哲学理念,通过风景游戏拉近了人与人、人与自然、人与地域文化的距离,并使两者之间保持一种积极的建设性关系。大穿越被形象成为青春时光机,爱的催化剂,健康充电器,其健康的本质昭示着生命力。

云和湖的水,那么灵动清丽,令人神往遐思;云和湖的水,那么柔情潺潺,令人不禁触摸,这就是云和湖之水的个性。智者乐水,仁者乐山。我不是智者,我也不是仁者,但我却偏爱这里的山山水水,在云和湖畔的青山绿水中寻找最美的风景。终于,我明白了,最美的风景不是灵动的水,亦不是沉稳的山,只有山水的融合才能交织出世间最美的景色!

历代多少文人墨客,写尽了水的魅力,水的灵动,水的深邃,水的神韵。那以水为画、以水为歌、以水为诗、以水为曲的作品,不胜枚举。“水调歌头”的词牌,演绎出多少耐读的诗篇;“高山流水”之琴音,倾倒了无数天下知音……坐在船头看着船外风光,须为云和湖这人间山水胜地点个赞!

云和湖水面辽阔,水体明净,水色澄碧,山影明秀,烟波浩渺,云和湖仍保留着瓯江的自然特色风光。景色层叠,波光、云影、舟船、水鸟、木排、竹筏的水域风光;堤岸、公路、汽车、岸树的堤岸景象和村庄、田野、群山组成淳朴、秀逸、舒展、清丽的空间格局。

此季节,若是下点小雨,云和湖水

由于湖坝的高差产生上下湖水温的明显差异,在早晨即会有层层浓雾笼罩在湖面上,远看似云海般,成一奇物景色,故有“云和湖奇雾”之美誉。

浪漫山水之地,吸引了众多情侣纷至沓来,真是羡煞旁人!艄公怡然自得,技艺高超,驾轻就熟地带着我们荡舟于这纯净的湖面之上!

览云和湖之胜,在其大度宏阔。湖面烟波淼淼,宽广倍于西子;又九湖相衔,五岛耸峙,廊桥亭榭,纷呈秀色;周遭美树遍植,绿毯铺陈,林林总总,蔚成大观。廿八平方公里之园林,足令世人惊之羨之。

一望无际的湖面,日光下,微风中,涟漪荡荡,金光闪闪,潋潋清波,百看不厌,恰似银河扯落,星辉璀璨。水边草,一尺有余,葱葱郁郁,与水中各种颜色的鱼儿相映成趣,浮萍依依,水草脉脉。

一路上,湖边的草木,或巍然屹立,争高直指;或垂柳依依,向游人递上笑语欢颜;或枝叶片片,映出满天霞彩,勾勒出温馨浪漫……

时而水鸟轻吟,时而喜鹊高歌,时而游船过处,激起浪花朵朵,时而游艇疾驰,宛若游龙穿梭。李白乘渡,缓缓而行,鸭型快舟,观花走马。一碧万顷的湖面,各色船只交相点缀,似百花园中,芳菲争奇斗艳。

这样的山围绕着这样的水,这样的水倒映这样的山,再加上空中云雾迷蒙,山间绿树红花,江上竹筏小舟,让你感觉像是走进了连绵不断的画卷,真是“舟行碧波上,人在画中游”。

(云和 杨春 64岁)

讲文明树新风 公益广告

社会主义  
核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

